

“针心针意”公益活动走进岚县滨河小学

## “爱心妈妈”“暖心”礼 圆了孩子“微心愿”



志愿者为学生戴上帽子

本报讯(记者 温元元 通讯员 梁瑞霞 王岳) 一顶帽子、一条围巾、一份暖心的祝福……近日,由阿里巴巴天天正能量联合山西晚报发起、岚县公益365爱心协会承办的“针心针意”情暖寒冬公益捐赠活动走进岚县滨河小学,为该校150名困境学生送上志愿者“爱心妈妈”们独家编制的“暖心”礼物。

此次活动,岚县公益365爱心协会共组织63名志愿者参与其中,大家齐心协力、加班加点为学生编制围巾和帽子。平针、元宝针、镂空针,单色、混色,成品针法各异、花样繁多,有的志愿者还在帽子上织了小毛球或毛穗,让编织品多了几分童趣与温暖。

据了解,除围巾、帽子等编织品外,“针心针意”礼包中还包含了各种学习用品、祝福书签和载满爱意的志愿者亲笔信,为孩子们送去冬日温暖。除此之外,岚县公益365爱心协会还为该校10至14岁的部分困境学生筹集了32件羽绒棉衣,并现场为3名留守儿童发放了100色马克笔一套及两套书包、笔袋,圆了孩子“微心愿”。

“作为一名志愿者,我们愿用小小的爱心为孩子们编织冬日的一份温暖。”当看到孩子们在收到礼物时的惊喜和快乐时,志愿者王芳脸上流露出了幸福的笑容。

方山县老干部局

干在实处落在细处  
让服务老干部更有温度

本报讯 去年以来,方山县老干部局严格落实省、市委关于做好老干部工作部署要求,突出党建引领,紧紧抓住落实老干部政治待遇、生活待遇这两条主线,以提升老干部服务质量为落脚点,真心诚意办实事,尽力竭力解难事,坚持不懈做好事,严把政策不推事,将老干部工作干在实处,落在细处,让服务更有温度、更有实效。

更加注重政治引领,让老干部老有所学。采取坚持组织集中学、提供资料保障学、依托媒体广泛学“三学”模式,结合党史教育实践教育活动,利用“三会一课”、党日活动等形式组织离退休干部学习习近平总书记最新重要讲话,及时收听收看关于党的十九届六中全会相关宣讲解读讲座,做到思用贯通、知行合一,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,让老干部在政治上有荣誉感。

更加注重待遇落实,让老干部老有所养。全面落实离退休干部订阅政策、走访慰问、困难救助等政策。结合春节、“七一”、重阳节等重要节日,共走访慰问离退休干部150余人次,为每位老干部发放慰问品;按照订阅要求,为符合条件的老干部订阅《山西老年》《党史文汇》刊物,阅览室订阅党报党刊20种。同时,解决离休干部困难问题14条,多方联动服务114次,联动部门有离休干部原单位、社区、医保局、老干部局,开展的联动服务有家政保洁、生活照料、精神慰藉、困难救助、医疗服务,其主要做法:离休费按时足额发放;医药费按规定实报实销;生活补贴、护理费、取暖费均按规定发放;组织全体离退休干部体检;为离休干部签约家庭医生;定期组织老干部代表实地观摩本县重点工程项目建设。这些做法受到了老干部的广泛好评,让老干部在生活上更有幸福感。

更加注重作用发挥,让老干部老有所为。聚焦充分发挥离退休干部独特优势,结合方山县开展的“党在我心中”“我看建党百年”专题调研、“优化助推乡村振兴建设金点子”征集、“学习贯彻《习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》”主题征文等活动,县离退休干部党委针对老干部普遍立场坚定、理论功底深厚,并有老有所为意识,就因势利导为老干部搭建平台,让他们的积极良好愿望得以满足,专业才能得以发挥,爱党爱国爱老区家乡情怀得以表达,先后组织“大讲堂”,举办了“徜徉书海,翰墨飘香”书画、剪纸作品展,每幅参展作品都抒发了老同志对美好生活的赞美,处处彰显正能量。近日,该局又隆重召开了“2021年荣退科级干部座谈会”,县委常委、组织部部长孙焱焱同志亲自到会,并向新荣退的13名科级干部颁发了退休证、退休纪念册、服务手册及纪念品,参与荣退干部人人都做了热情洋溢的感言。这一系列主题活动,让老干部在组织上有归属感。(李乃全)

## 饺子吃到嘴里 暖到环卫工人心里

□ 赵红艳

2021年12月21日,是我国传统的冬至节日。为了让环卫工人能感受到家的温暖吃上热乎乎的饺子,离石环卫中心特意安排城区三办环卫职工之家给奋战在寒冬一线的环卫工人备上了一顿暖心饺,让他们吃到嘴里,暖到心里。

当日上午8时左右,位于西崖底村的环卫职工之家的师傅们做肉馅、和面……忙得不亦乐乎。下午1时许,环卫工人陆续来到属于他们的这个大家庭,大家支桌子、擀面皮、包饺子,环卫职工食堂顿时热闹起来,有说有笑。没过多久,一个个充满暖心的饺子摆满了各个餐桌。4时许,师傅们把一盘盘饺子倒进锅里开始煮饺子,饺子的香味蔓延开来,整个屋内顿时香气扑鼻。

屋外天寒地冻,室内温暖如春。一盆盆热气腾腾的饺子被端上桌,大家你一个我一个的津津有味吃着,非常开心。热乎乎、香喷喷的水饺吃在嘴里,香在心里。已是花甲之年的张师傅边吃水饺边说:“好吃,真香,



环卫工人在一起包饺子

比自己家包的饺子都好吃!”

环卫工人王大妈说,孩子们都在外地,家里也只剩她一个人,再加上工作也比较忙,以前

她冬至很少吃饺子。俗话说“不吃冬至饺子冻耳朵”,好在中心领导对她们关爱有加,让她们能在冬至这天其乐融融地坐在只

属于她们的大家庭里吃上了热气腾腾的饺子,真的是非常感动,也非常感谢,感谢领导心里还记挂着她们。

孩子不慎摔伤头部  
交警5分钟护送就医

本报讯(记者 温元元)近日,一名男孩不慎摔伤头部,汾阳交警5分钟护送就医,使男孩及时得到救助。

当天12时20分许,汾阳市交警大队市区三中队民警在西河小学门口像往常一样坚守“助学岗”,维护学校门口交通秩序。突然,民警发现一名家长带着一男孩焦急地在人群中穿行,男孩用白色毛巾捂着头部,衣服上有血迹,像是受伤了。民警立即上前询问,得知孩子在学校因摔倒导致头部受伤血流不止,急需送往汾阳医院救

治,因下学高峰期,沿线路车流量较大、车辆行驶缓慢,希望交警帮助。

简单了解情况后,民警立即用警车载上学生及家长,骑警中队在前方开路,一路鸣笛,通过喊话器请其他驾驶人避让车辆,仅用5分钟的时间,就顺利将受伤男孩送达汾阳医院。

到达医院后,民警协助家属将孩子送至治疗室进行救治,家属握着民警的手连连道谢。待了解到孩子并无大碍后,执勤民警便立即返回工作岗位。

10岁男孩无户口  
民警上门来解决

本报讯(记者 温元元 通讯员 梁婧)10岁男孩无户口,上学、就医等都受影响。母亲求助派出所民警后,孩子的户口顺利解决。

当民警把户口本递给马女士一家时,她捧着这本崭新的户口本高兴又激动,她说:“真是麻烦你们了,我儿子也能像其他小朋友一样上学了。”

这是近日发生在文水县公安局孝义派出所暖心的一幕。前段时间,马女士

来到辖区派出所求助,称其10岁儿子的户口被前夫在外地予以注销,现在孩子读书、生活、社保等都成了问题。

辖区民警立即对其亲属、邻居、包村干部等相关人员进行走访调查,搜集相关证件档案,在文水县公安局户政科及分管领导的大力支持和指导下,民警依法依规为孩子办理了户口。

